英文節錄自: http://historyofideas.org/toc/modeng/public/LonCall.html
中文節錄自: 野性的呼喚 (成人版)
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	Connective Types
	Example Sentences

	Temporal Connectives

(when, after that, then, after a while, later)
	On the other hand, there were the fox terriers, a score of them at least, who yelped fearful promises at Toots and Ysabel looking out of the windows at them and protected by a legion of housemaids armed with brooms and mops. 
相 對 的 ， 這 裡 還 有 至 少 二 十 隻 以 上 的 小 獵 狐 狗 ， 每 當 (added)嘟 嘟 和 伊 莎 貝 兒 在 大 批 女 傭 手 持 掃 帚 、 拖 把 當 武 器 的 護 衛 下 ， 從 窗 口 對 她 們 張 望 時 ， 那 些 獵 狐 犬 便 發 出 嚇 人 的 狂 吠 警 告 這 兩 隻 小 東 西 。 

And with the exception of a solitary man, no one saw them arrive at the little flag station known as College Park. 
當 (added) 他 們 到 達 那 個 叫 做 書 院 公 園 的 信 號 停 車 站 時 ， 也 只 有 一 個 男 人 看 到 他 們 。 

	Contrastive Connectives

(but, however, on the contrary, nevertheless)
	Day and night the ship throbbed to the tireless pulse of the propeller, and though one day was very like another, it was apparent to Buck that the weather was steadily growing colder. 
船 在 推 進 器 持 續 不 斷 的 震 動 中 日 以 繼 夜 地 前 航 ， 雖 然 每 一 天 感 覺 都 和 前 一 天 很 像 ， 但 (added) 巴 克 明 顯 意 識 到 天 候 正 穩 定 地 日 漸 轉 冷 。 

Though his dignity was sorely hurt by thus being made a draught animal, he was too wise to rebel. 
儘 管 被 當 條 拖 東 西 的 狗 ， 牠 威 嚴 盡 喪 ， 但 (added) 聰 明 的 牠 知 道 絕 不 能 反 抗 。 

Buck was glad to be gone, and though the work was hard he found he did not particularly despise it. 
巴 克 很 樂 意 活 動 筋 骨 ; 雖 然 工 作 吃 重 ， 但 (added) 牠 發 覺 自 己 並 不 特 別 討 厭 這 差 事 。 

In quick rage he sprang at the man, who met him halfway, grappled him close by the throat, and with a deft twist threw him over on his back. 
牠 氣 急 敗 壞 地 向 那 人 撲 去 ， 卻 (added) 在 半 途 被 對 方 抓 著 喉 頭 拖 向 身 前 ， 然 後 靈 巧 地 將 牠 摔 了 個 四 腳 朝 天 。 

They only laughed and poked sticks at him, which he promptly assailed with his teeth till he realized that that was what they wanted. 
而 (added) 這 些 人 卻 只 是 放 聲 大 笑 ， 拿 著 棍 棒 戳 牠 ，巴 克 立 即 張 口 就 咬 ， 直 到 終 於 醒 悟 那 正 中 他 們 的 下 懷 。

In mid air, just as his jaws were about to close on the man, he received a shock that checked his body and brought his teeth together with an agonizing clip. 
牠 騰 身 半 空 ， 剛 要 狠 狠 咬 住 那 人 ， 卻(added) 突 然 遭 到 一 記 撞 擊 阻 擋 飛 撲 之 勢 ， 兩 排 牙 齒 也 疼 痛 至 極 。 

And though Buck's hair involuntarily bristled at touch of the hand, he endured it without protest. 
雖 然 巴 克 的 毛 一 與 他 的 手 接 觸 便 不 由 自 主 地 豎 起 來 ， 卻 (added) 不 加 反 抗 地 忍 受 下 來 。 

A man with a club was a lawgiver, a master to be obeyed, though not necessarily conciliated. 
手 持 棍 棒 的 人 就 是 立 法 者 ， 是 個 雖 然 不 用 對 他 曲 意 討 好 ， 卻 (added) 得 乖 乖 服 從 的 主 人 。 

When Buck and Curly grew excited, half wild with fear, he raised his head as though annoyed, favored them with an incurious glance, yawned, and went to sleep again. 
巴 克 和 可 麗 都 激 動 不 安 ， 因 恐 懼 而 陷 入 半 瘋 狂 狀 態 ， 而 (added) 牠 卻 彷 彿 不 堪 其 擾 般 揚 起 了 頭 ， 懶 洋 洋 地 瞥 牠 們 一 眼 ， 打 打 呵 欠 ， 繼 續 埋 頭 大 睡 。 

By evening Perrault secured another dog, an old husky, long and lean and gaunt, with a battle-scarred face and a single eye which flashed a warning of prowess that commanded respect. 
傍 晚 裴 洛 又 找 到 一 條 狗 ; 是 條 又 瘦 又 長 又 樵 悻 的 老 哈 士 奇 ， 臉 上 布 滿 戰 鬥 留 下 的 疤 痕 ， 眼 睛 只 剩 一 隻 ， 卻 (added) 流 露 勇 武 的 警 告 之 色 ， 命 令 大 夥 兒 必 須 敬 重 牠 。 

	Causal Connectives

(because, due to , so, thus, therefore, as a result)
	A shout from François hailed his appearance. 
法 蘭 休 斯 大 叫 一 聲 ， 為 (added)牠 的 出 現 歡 呼 。

That day they made forty miles, the trail being packed; 
那 一 天 ， 因 為 (added) 雪 徑 已 被 踩 得 很 硬 實 ， 牠 們 跑 了 四 十 哩 路 。 

Yet the other dogs, because they weighed less and were born to the life, received a pound only of the fish and managed to keep in good condition. 
而 別 的 狗 卻 因 為 體 重 較 輕 、 又 是 天 生 過 慣 這 種 日 子 ， 因 此 (added) 只 得 到 一 磅 的 魚 肉 ， 卻 能 維 持 良 好 的 狀 態 。 

	Coordinate Connectives

(and, or)
	There was no defending it.
而 且(added) 無 從 防 衛 起 。

	Conditional Connectives

(if, provided that, although/though, only if)
	The resulting tangle was even worse, but Buck took good care to keep the traces clear thereafter; 
雖 然 (added) 結 果 只 會 使 得 挽 繩 更 加 糾 纏 不 清 ， 但 從 此 以 後 巴 克 卻 會 小 心 注 意 別 弄 亂 了 繩 子 。


