大學圖書館設立及營運基準

中華民國93年7月28日教育部台高(四)字第0930091775號令訂定，自民國93年7月28日起生效。

壹、總則
1、 本基準依據圖書館法(以下簡稱本法)第五條規定訂定之。

2、 本基準所稱大學圖書館，指以大學校院教職員生為主要服務對象，負責蒐集教學及研究資料，提供圖書資訊服務，並適度開放予社會大眾使用之設施。

貳、設立
3、 大學應依本法第四條及大學法第十一條第一項第四款等相關規定設立大學圖書館。

參、組織與人員
4、 大學圖書館為大學教學及研究資料之統一管理及服務單位，應參與校務、行政與教學相關會議，規劃全校圖書資訊之整體發展與服務事宜。

5、 大學設圖書館委員會，協助策劃全校圖書資訊服務發展方針與重大興革事宜，其設置要點，由各校另定之。

6、 大學圖書館置館長，承校長之命，綜理全校圖書館業務，並得視業務需要及法令規定置秘書一人至二人襄助之。

7、 大學圖書館為辦理本法第九條之業務，得分組辦事，各組置組長一人，掌理組務。

8、 大學得視教學及研究需要，於各校區或學院設分館、分部，置主任一人，承館長之命，掌理館務。
九、大學圖書館依工作性質置職員若干人。必要時，得置研究人員。

前項職員人數應滿足本法第九條之業務推動。

十、大學圖書館應有三分之二以上之專業人員。

前項所稱專業人員，應具備下列條件之一：

(一)國家公務人員高等考試及普通考試圖書資訊管理類科及格；或相當高等考試及普通考試之圖書資訊管理類科特考及格，並取得任用資格者。

(二)國內外大學校院圖書資訊學系本科系、所或相關學系、所畢業者。

(三)國內外大學畢業，並曾修習經圖書館各級主管機關核准或委託之圖書館、大學校院、圖書館專業團體辦理之圖書資訊學科目課程二十學分或三百二十小時以上者。

(四)國內外大學畢業，並有圖書館專門學科論著經公開出版者，或三年以上圖書館專業工作經驗者。
十一、大學圖書館應重視工作人員在職訓練及進修教育，提升服務品質。
肆、經費
十二、大學應寬列圖書館各項經費，以維持館藏量之合理成長及提供各項服務，其書刊資料費，應由圖書館統籌編列及運用。
十三、大學圖書館每年書刊資料費及業務費應占全校年度總預算之一定比例，此預算總額不含建築費、學生公費及獎助學金。圖書館並應保留書刊資料費一定比例，以充實一般性圖書資訊及參考館藏。
伍、圖書資訊資源
十四、大學圖書館應研訂館藏發展計畫，並注重館藏特色，辦理圖書資訊徵集事宜，並應蒐集該校出版品、教職員生著作及其他相關資料等。
十五、大學圖書館應提供本法第二條所列之各項圖書資訊，以利教職員生獲取館內典藏及網路資源。
十六、大學圖書館應有基本館藏，包括各類通識教育、專業課程所需圖書、學術期刊、電子資料庫等。館藏總數量各校應視發展方向、重點及特色，配合增設系所班及學生增長逐年成長。

陸、建築與設施
十七、大學圖書館建築之規劃設計，應就其業務需要及未來發展提出需求書，並得組織籌建委員會負責監督審議。
十八、大學圖書館宜位於校園之適中地點，需預留擴展空間，建築與設施應力求實用、安全、美觀、易於維護及節約能源，其設計應考量樓板載重量、空間與動線配置、業務運作及讀者利用之安全與便利、資料量與服務對象之成長、特殊讀者及未來科技發展。

十九、大學圖書館館舍空間配置，得視功能區分為讀者服務、技術服務、推廣服務、行政管理、資訊系統、公共設施等空間，建築規劃設計應考量適宜之各類空間樓板面積比例與相對位置及動線。

二十、大學圖書館館舍之規劃，各校得依其圖書館館藏發展政策、重點、服務需求及特色等考量因素自行訂定。

柒、服務
二十一、大學圖書館依本法第七條規定，應提供其服務對象獲取公平、自由、適時及便利之圖書資訊資源。
二十二、大學圖書館應積極推展館際及其他資料服務單位之合作事宜，促進國內外圖書資訊之共建與共享。
二十三、大學圖書館應以大學設立宗旨為服務依歸，主動提供本法第九條第一項規定之各項服務。
二十四、大學圖書館每週開放總時數除法規另有規定，依其規定辦理外，由各校自行訂定。

二十五、大學圖書館為提升讀者資訊蒐集與應用能力，奠定終身學習基礎，應積極推展圖書資訊利用教育。
二十六、大學圖書館應舉辦圖書館導覽、參考工具、資料庫檢索、網路資源等圖書資訊利用相關教育活動。
二十七、大學圖書館應加強參考諮詢服務，輔導學生善於利用圖書資訊。
二十八、大學圖書館應協同教學，並得開設圖書資訊素養相關課程，提升教學研究品質。
二十九、大學圖書館應遵循國內外通用之書目標準，編製各類型資源目錄，提供多人同時使用，並明確顯示圖書資訊資源之位置或內容。
三  十、大學圖書館應研訂電子資訊資源取用相關政策，以有效傳遞電子資訊資源。
三十一、大學圖書館應參與圖書資訊資源聯盟、連結電子資源、提供文件傳遞與遠距服務，以利館外圖書資訊資源之取得。
捌、經營管理
三十二、大學圖書館依本法第八條規定，應訂定行政管理規則及服務規定。
三十三、大學圖書館為便利交流與利用，其圖書資訊之處理應採國內外通用標準。
三十四、大學圖書館館藏以集中典藏為原則，並應定期清點，如有毀損滅失、喪失保存價值或不堪使用者，依本法第十四條規定辦理註銷報廢。
三十五、大學圖書館應定期進行館藏、讀者服務及技術服務之調查統計，實施績效評估，並據以改進服務品質。

其績效評估規定另定之。
三十六、大學圖書館應注重公共關係及社會服務，與校內相關單位建立良好之溝通管道，並結合社會資源，協助館務發展。
刊載：《教育部公報》356期(93.8.31)，頁3-4。
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