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1、 新聞報導
【41億美元 eBay併購Skype】
李鐏龍、王曉伯/綜合外電報導2005/9/13
全球線上拍賣龍頭eBay與最近快速崛起的網路電話領導業者Skype週一宣布，eBay將以四十一億美元買下Skype，而藉此為eBay的線上拍賣業務增添網路電話服務，以刺激營收成長。這項交易預期將在今年第四季完成。eBay執行長惠特曼表示，此一併購案將為全球網際網路用戶創造一個「獨一無二的電子商務與通訊引擎」。 
eBay近年來由於其線上拍賣業務日益成熟，亟思開發新的來源，而在惠特曼的領軍下，該公司併購與擴張行動也趨於積極，而其併購Skype，是其近十年來最大手筆併購行動，展現其擴張版圖的決心。 

eBay表示，該公司計劃先付出十三億美元現金及十三億美元股票。而在未來三年，Skype若是能夠達到若干先前設定的財務目標，則eBay將進一步在二○○八年或二○○九年之前，再付出十五億美元。這意味這起交易的總價值將為四十一億美元。在此一併購案宣布之後，有專家質疑Skype是否真的對eBay的擴張有所幫助。 
惠特曼對此表示，通訊乃是電子商務與社區的核心，而eBay、PayPal兩大電子商務業者的結合，再加上網路電話領導業者的加盟，我們將能創造一個強而有力的線上商務的環境。
【eBay提列Skype 14.3億美元虧損】
經濟日報╱編譯廖玉玲／綜合二日電2007.10.03 04:20 am
網路拍賣業龍頭eBay公司1日表示，第三季將提列網路電話部門Skype逾14億美元相關費用，且該部門共同創辦人兼執行長詹士莊將退居非管理職。
eBay第三季將提列14.3億美元與Skype相關的虧損，而Skype執行長詹士莊將下台，轉任董事會的非執行董事長，遺缺則由eBay策略長范史瓦濟（Michael van Swaaij）暫代。
eBay坦承，Skype的表現令人失望。不過公司發言人杜奇強調，雖然Skype業績並沒有當初預期的那樣好，但仍是「相當有價值的資產」。
Skype創辦人詹士莊也為eBay當年的決定背書。他說Skype引進的十多種服務，都是為後續新的服務奠下基礎。但他也坦承，要從這些服務賺錢的確有點困難，尤其是Skype收取的費用，遠低於手機和一般電話等服務。
41歲的詹士莊，其實一直有離開Skype的打算，他說自己比較適合創業而非經營者。事實上，他已成立網路電視平台公司Joost，而且就在他離開Skype執行長職位的同一天，此平台也正式面世。
自2005年10月eBay以26億美元買下Skype至今，Skype的會員數從7,500萬迅速膨脹至2.2億，但該部門賺錢的速度卻未跟上會員成長的步伐。以上一季為例，Skype營收僅9,000萬美元，與整個集團的18.3億美元相比，只是九牛一毛，且遠不如預期。
本季eBay要提列的14.3億美元包含兩部分，一是Skype資產減值9億美元，以反映Skype實際的市場價值；其餘5.3億美元則是要提撥給創辦人和股東，因為當初的收購條件是，如果Skype能達成特定營運目標，eBay最多會再給17億美元。
事實上，eBay也一直想讓Skype的會員數轉換為獲利數字。今年來Skype新增了「黃頁」和讓使用者評比企業等新服務，但可惜網友不太賞光。此外，eBay也把Skype電話服務整合進eBay的拍賣網站，希望促進買賣雙方的溝通，可是成效如何很難評估。
【eBay考慮在2008年底時賣掉Skype】
科技產業資訊室-- Kyle 編撰，2008/04/21
根據倫敦金融時報報導，拍賣網站龍頭eBay在接受訪問中暗示，如果eBay旗下的Skype仍舊無法幫助eBay在電子商務中獲利，即使Skype訂戶數仍處於快速成長階段，eBay還是會考慮在2008年底時賣掉Skype。
2005年eBay購併Skype時，一共花費了31億美元。當初eBay購買Skype的原因是期待其網路電話技術與業務，能幫助其拍賣網站中，買家與賣家溝通更為便利，不過事實證明這樣的營運模式並不能幫助eBay拍賣網站，進而擴大在電子商務的利益。
基本上來說，Skype的網路電話服務用戶仍處於成長快速階段。根據統計在2008年第一季Skype又增加了3,300萬個用戶進行註冊，使得Skype的全球總用戶累計數已經達到3.09億人。這是一個很可觀的使用人數，但是重點是Skype的用戶數並沒有幫助eBay賺錢，甚至連Skype自己透過付費的網路電話都無法獲利。
以目前大部分使用Skype的用戶來說，用於免費PC-to-PC的網路電話用戶數佔據了大部分，而實際支付Skype的付費網路電話服務的屬於少數。不過， 2008年第一季付費網路電話仍為該公司帶來1.26美元億營收，而且也比2007年同期大幅提升了61%。
根據目前預估2008年Skype的營收將達5億美元，雖然2008年將會轉虧為盈，但是獲利仍舊有限。不過，Google一直以來期望能透過GTalk開拓網路電視業務，所以目前市場上傳言，未來Skype有可能被Google買下。因為Skype的用戶數可以將Google透過廣告盈利的經營模式發揮到極致。所以即使eBay不要Skype，Google絕對是一家很好接手的業者。
首先，Skype可強化Google在社群網站的吸引力；可獲得更多廣告之機會；可進入企業網路電話業務；可提供付費的留言能力；可強化其未來的Android手機；甚至強化網路視訊服務等。
這些因素都是促使Google應該買下Skype的原因，只是eBay要賣多少錢，而且Google願意出多少價格收購，就很難判斷了。或許eBay放出這項消息，就是為了吸引大魚上鉤，以讓其收購價格提到更高。
2、 分析
1. 過度樂觀
eBay執行長惠特曼對此表示，通訊乃是電子商務與社區的核心，而eBay、PayPal兩大電子商務業者的結合，再加上網路電話領導業者的加盟，我們將能創造一個強而有力的線上商務的環境。

2. 過度自信

eBay執行長惠特曼表示，此一併購案將為全球網際網路用戶創造一個「獨一無二的電子商務與通訊引擎」。而在惠特曼的領軍下，該公司併購與擴張行動也趨於積極，而其併購Skype，是其近十年來最大手筆併購行動，展現其擴張版圖的決心。

3. 肯證偏誤

2000年網路股泡沫破滅前，想併購同業的網路業者只看使用者人數，不管收購對象的營收和獲利力。但在泡沫破滅之後，網路業者總算清醒過來，體認到要評估一家科技公司，要看的是營收，而不是像「眼球」或網站流量這種短暫無常的東西。
想不到eBay竟然走回頭路，收購Skype時只看到使用者這塊資產，而沒看到這家公司缺乏明確的賺錢模式。
3、 結論
eBay總算承認，收購Skype那樁交易是買貴了，從帳上所認列虧損的金額來看，eBay等於自認多花了近10億美元，Skype的確不值那麼多，無異於也是宣告執行長惠特曼的振興策略失敗。
企業在設定轉型目標時或進行大型購併時，往往太過於好高騖遠，而且太過相信1加1等於2的原則，再加上銀行與律師為了賺取手續費而在一旁猛敲邊鼓，常常會驟下不甚理智的決定。
